
Equilibrio en BALANZA DE PAGOS 

 

CUENTA CORRIENTE 

Saldo B. Comercial 

Saldo Servicios 

Saldo Rentas 

Saldo Transf corrientes 

  

Partidas financiadoras: 

 

Saldo Cuenta Capital 

Saldo Cuenta Fciera Excluido BCO España 

Saldo Cuenta Fciera del Bco España 

Errores y Omisiones 

 

Si los saldos de por encima de la raya……….: 

1. SUMAN CERO: EQUILIBRIO BP 

2. SUMA POSITIVA: SUPERÁVIT BALANZA PAGOS. 

3. NEGATIVA: DÉFICIT BP 

 

 

 

 

 



 

El saldo c.corriente se comprende tb:  

 

SC/C = AB –FBC 
 

Si el saldo de la c/c………..= 

 

1. S C/C > 0     Superávit   El ahorro Bruto es suficiente 

para financiar la inversión Bruta. El excedente de ahorro 

se invertirá en el exterior. 

 

2.  S C/C < 0  Déficit  El ahorro Bruto es insuficiente para 

cubrir el gasto en inversión Bruta. Habrá que recurrir al 

ahorro exterior. 

 

 

CAPACIDAD / NECESIDAD FCIACION: 

Para saber el préstamo q una economía realiza al RM 

(capacidad financiación) o el préstamo q pide una economía al 

RM (necesidad finaciación)  Saldo c/c + Saldo Cuenta Capital. 

 

 CNF= SALDO C/C + SALDO C/CAPITAL. 

 

TASA COBERTURA 

 

Proporción del gasto en importación que puede cubrirse con el 

ingreso en exportación de un país en un período de tiempo. 

 

TC = (X/M) x 100 
 SI TC= 87%  EL 87% DE LO Q SE GASTO COMPRANDO A OTROS PAÍSES PUDO 

CUBRIRSE CON LOS INGRESOS Q OBTUVIMOS DE VENDER AL RESTO DEL MUNDO. 



 

 

RELACIÓN REAL DE INTERCAMBIO 

 

Es la relación o cociente entre los precios a los q vendemos al 

exterios (IP X) Y los precios a los q compramos al exterios ( IPM) 

 

RRI= (IP X / IPM )x 100 
 

Si la relación mejora la renta de un país aumenta (vendemos mas caro de lo q 

compramos) 

Si la relación empeora  renta país disminuye (compramos mas caro de lo q 

vendemos al exterior) 

 

 

 


